

11/26

星期四

责编:左娜 美编:江佳 组版:汤婕

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

苏州居民阶梯式水价定额标准下月调整了

4人及以下家庭 每户月用水超36吨加价1倍

昨天,快报独家报道《苏州自来水每吨拟涨5毛钱》引起苏城广大市民的关注,有市民询问正在执行的阶梯式水价收费是否也将调整。对此,苏州市物价局昨天发布通报,从下月1日起,将调整苏州市区非居民生活用水价格,同时调整居民用水阶梯式计量水价的定额标准。其中,居民阶梯式水价将分每户4人以下和5人以上两类收取,每户人口在4人及以下的,按户计算,每月用水标准为20立方米(吨),执行标准水价;月用水在21~35立方米之间的,水价加价50%;月用水在36立方米及以上的加价100%。每户人口在5人及以上的,按人计算,每人每月用水标准为5立方米,执行标准水价;每人月用水在6~9立方米之间的,水价加价50%;每人每月用水超10立方米及以上加价100%。

居民用水

一户一表按阶梯式计量水价

苏州市物价局有关负责人说,自下月1日起,调整苏州市区非居民生活用水价格,同时调整居民用水阶梯式计量水价的定额标准。

该负责人介绍,苏州此次水价调整,是按照国家发改委要求,水价分类由现行4类调整为3类,即由现行的“居民生活用水、工商服

务用水、建筑用水、特种行业用水”4类,优化为“居民生活用水、非居民生活用水和特种用水”3类用水。苏州市居民生活用水价格在没有召开价格听证会前,暂不调整。

据了解,在苏州市区七个区范围内,用水用户分类,污水处理费、水资源费

的标准,实行市区统一;基本水价由于区域性供水成本的差异,在不得高于政府审定的调整幅度的前提下,由各区(除古城区:金阊、沧浪、平江)根据实际情况确定;各区在具备居民生活用水一户一表的条件下,实行居民生活用水阶梯式计量水价政策。

非居民用水

污水处理费上调0.18元/m³

下月起,苏州非居民生活用水和特种用水价格中的污水处理费、水资源费和基本水价3项将作调整。按照省定标准,水资源费每立方米统一上调0.07元;按照谁污染谁交费、多污染多交费的原则,非居民生活用水的污水处理费每立方米上调0.18元,特种用水的污水处理费每立方米上调0.45元;

同时,基本水价每立方米上调0.25元,由此,非居民生活用水价格总水平每立方米上调0.50元、特种用水每立方米上调0.77元。

苏州市物价局有关负责人解释,基本水价内含水利工程水费0.04元/立方米;非居民生活用水包括:工业、商业、经营服务、建筑行业、医疗卫生、行政事业单位

位、部队等用水用户;特种用水包括:洗浴、洗车、足浴、啤酒饮料纯净水等高消耗及省暂确定的化工、医药、钢铁、印染、造纸、电镀等重污染行业用水用户。

据悉,苏州非居民生活用水、特种用水的价格,下月1日后的第一次抄表仍按原价执行,第二次抄表按新标准执行。

注意了!

下月起这些地方禁行“三小车”

昨日,苏州市召开新闻发布会,就社会公众强烈要求整治“三小车”(三轮摩托车、电动三轮车、机动轮椅车)的民意诉求,进行相关内容公布和解答。据悉,此前,苏州市政府已正式对外发布《关于加强苏州市区车辆管理的通告》,对市区车辆的管理和使用进行了一个全面系统的规范。

哪些路段是禁行区域?

根据《通告》规定,此次划定的禁行区域是指227省道分流线、太阳路、苏虞张公路、文昌路、保卫路、浒关路、北津路、312国道、230省道、望湖路、环湖路、木东公路、东太湖路、苏震桃公路、吴中大道、东吴南路、吴东路、兴郭路、吴淞江大道、东方大道、东环路、上高路、312国道以内区域(含文昌路、保卫路、浒关路、北津路、东环路、上高路,不含其它道路)及工业园区。

公安机关交通管理部门应当按照本通告规定的禁行区域设置交通标志;车辆驾驶人应当按照交通标志行驶。通告自2009年12月1

日起施行。

残疾人出行怎么办?

根据昨日解释,此次通告所称的残疾人机动车是指汽油机名义排量不高于50ml的轻便型机动车轮椅车和电动轮椅车,其他类型机动车轮椅车列属机动车管理。对照《通告》要求,目前市区大多数“三小车”均不符合车辆登记、上路通行的有关规定,特别是1000名市区籍下肢残疾人所拥有的残疾人机动车,《通告》实施后必将对他们的代步出行产生影响。

市委市政府对这一问题高度重视,明确表示要在不增加残疾人经济负担的基础上,切实解决他们的出行困难,并及时出台了置换残疾人机动车的办法,免费为拥有残疾车的市区籍下肢残疾人置换符合《通告》标准的新型代步车,专门出资对主动配合工作的残疾人车主实施物质奖励,并在每个区选定新车维修服务点,发动保险公司为新车提供商业保险服务。

陈泓江 王彪

“百年苏纶”两年内变脸民国街区

位于苏州盘门路与人民路交叉口西南侧的苏纶地块,将通过留存建筑修旧护旧,在两年内打造成为苏州面积最大的民国建筑群,该建筑群将规划改建为集购物、餐饮、娱乐等为一体的城市综合体。昨天,沧浪区就这一地块的新规划做出说明。

百年老厂区
拥有11幢控保建筑

建于1897年的苏纶纱厂

一直以来都是苏州的地标建筑,是中国民族工业的创始企业之一,有着100多年的文化底蕴。百年沧桑之后,目前厂内依然留有不少控保建筑。据苏纶国际城工程管理部徐学良介绍,整个苏纶地块现共有11处保留完好的控保建筑,其中“老洋房”、“老一纺”和“红砖电厂”三座建筑的历史都达到了100年以上,其他建筑的历史都在50至80年不等。

苏纶地块在开发时为避免

施工破坏,施工方花3个月时间整体平移了四处控保建筑。

红砖电厂
点亮苏州第一盏路灯

在11幢控保建筑中,年代最久远的是位于北区一幢通体红色的“红砖电厂”。据徐学良介绍,该电厂曾是苏州第一个发电厂,也是江苏省历史上最早的发电厂。“那时苏州城区用电都由这个电厂送出,也是这个电厂点亮了苏州第一盏路灯。”

不过由于年久失修,如今的“红砖电厂”已成一座“危房”,为保证修葺后的民国风貌,在外围修补的同时,施工人员以全钢框架取代了早已毁损的梁柱。

三万平米街区
留存百年风韵

目前11幢控保建筑正在分批修缮中,虽然各个建筑结构不同,但徐学良表示,所有控保建筑的外观不会改变,内部结构将完全符合消防、抗震等要求,他们还特意定制了一批仿古材料配合修缮。据悉,整个民国风情街区面积大约在3万平米左右,共有民国特色建筑20多座,街区将融购物、观光、旅游于一体。何寅平



今天有大雾
出门需慢行

昨天的最大特点就是雾多,受夜间晴空辐射降温的影响,昨天早上很多地方雾比较明显,能见度低,这给开车的朋友带来了一定影响。

预计今天苏州处于高气压控制下,天气不错,早晨前后仍旧有雾,尤其是高速公路和水面空旷的地方更加明显,空气中能见度低,所以苏州市气象台在昨天发布了大雾预报,提醒大家小心慢行,注意交通安全,最近雾天较多,空气质量下降,大家也要适当减少室外活动。根据苏州市气象台预测,今天多云,早晨前后有雾,东北风3—4级,最低气温8—9℃,最高气温17—19℃;明天多云,东北风4—5级,最低气温8℃,最高气温15℃。赵沈宇

今日周边城市天气:

常熟:多云,北风3—4级,气温8—18℃。
昆山:多云,东南风3—4级,气温9—18℃。
吴江:多云,东风3—4级,气温8—18℃。
太仓:多云,北风3—4级,气温10—20℃。
张家港:多云,东风3—4级,气温7—17℃。

上海:晴到多云,早晨前后局部地区有雾,东到东南风2—3级,气温11—19℃。



提醒

肾脏病健康 周六开讲

慢性肾脏病已经成为影响公众健康的重要疾病,但是普通民众对肾病护理知识却了解不多。11月28日(周六)下午,苏州市立医院北区将举办肾脏病健康讲座,介绍肾脏病患者日常生活护理知识,讲座地点在长城饭店(广济路233号)B楼三楼会议室。

季红 李胜华

41条线路 汽车票价微涨

笔者昨天获悉,12月1日起常熟市区四大汽车站将对41条班线票价进行调整,旅客出行将要多花0.5元至2元钱了。

据了解,本次调价主要以江苏省内班线为主。其中,常熟、太仓等地的票价将上涨0.5元;杭州、金坛、溧阳、溧阳、宜兴、南通、如皋、启东、泰州、泰兴等地的票价将上涨1元;连云港、海安、丹阳等地的票价将上涨2元。

同时,为了方便旅客及早安排春运期间的出行,苏州汽车客运总站下属的四大汽车站将在12月初开始预订春运车票。

王伟